邻里纠纷积怨深 耐心调解化矛盾

呼伦贝尔市中级人民法院民事审判四庭成功调解一起健康权纠纷案件

呼伦贝尔讯 近日, 呼伦贝尔市中级人民 法院民事审判四庭法官成功调解一起健康权 纠纷案件。

陈某经营的超市与孙某女儿、女婿经营的商行相邻,2017年7月23日,陈某和孙某因门前杂物摆放等问题发生口角,双方发生厮打,导致孙某受伤,送往医院救治。在赔偿孙某医药费方面,双方调解不成,孙某将陈某

诉至海拉尔区人民法院,法院依法判令陈某赔偿孙某各项损失8000余元,但陈某对判决结果不服,提出上诉,案件便来到了呼伦贝尔市中级人民法院民事审判四庭法官刘春晓的办公桌上。

刘法官认真查阅卷宗,发现案件发生已时隔一年多,但双方仍旧各执一词,互不相让,而且双方是仅有一墙之隔的邻居,如果

不能彻底化解矛盾,很可能还会有其他矛盾冲突。鉴于此,法官在开庭前就组织双方当事人进行调解,当事人互相指责,情绪都很激动,见此情景,她分别对陈某、孙某进行安抚,缓解双方紧张的情绪,当气氛缓和后,便让陈某和孙某细细地说明了各自在门前摆放杂物的实际情况。

为打开双方的心结,法官耐心地对双方

进行开导,并制作了一套"调解方案",使双方都能将门口杂物合理放置,互不影响,同时又结合法律,对二人进行释法析理,规劝双方互相体谅、和睦相处,通过法官耐心细致地调解,陈某与外某达成调解协议,陈某还表示会立即给付孙某赔偿款。随着支付宝"滴、滴"的声音响起,一起邻里纠纷,被法官周滞化解

督导检查扫黑除恶扩大专项斗争战果

隆兴昌讯 6月5日,由巴彦淖尔市五原县扫黑除恶专项斗争工作第五督导组组长、五原县人民检察院党组书记、检察长苏虎,督导组副组长、五原县检察院党组成员、副检察长孙世杰带队,对五原县胜丰镇、和胜乡、水利局、财政局、自然资源局、人民银行五原支行进行了专项督导调研评价。

第五督导组采取自查自纠、听取汇报、查阅资料、现场调查、座谈了解、问卷调查评价等方式,对相关单位就政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设、组织领导等方面开展了专项督导调研。通过督导调研,被督导调研单位对扫黑除恶工作重视程度高、宣传氛围浓、打击整治有力。就做好下一步工作,苏虎对各单位提出要求:要深化思想认识,提高政治站位。要坚持问题导向,找准薄弱环节。要清醒地认识到当前扫黑除恶工作中存在的短板与不足,进一步查漏补缺。要加强依法办案、打网破伞、线索摸排、舆论宣传力度。

学习"扫黑"新精神落实"除恶"新规定

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人 民法院举办扫黑除恶专项斗争专题培训 会,该院党组成员、副院长孔繁升主持授 进

培训中,孔繁升结合开展扫黑除恶专项斗争工作以来的三起典型案例,解读扫黑除恶专项斗争的由来,并要求各庭室统一思想认识,进一步提高政治站位,充分认识开展扫黑除恶专项斗争的重大意义,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚仗。为确保学习效果,培训结束后,还对干警进行了扫黑除恶专项斗争知识测试。干警们表示,此次授课内容丰富翔实、深入浅出,通过专题培训和考试,大家对扫黑除恶专项斗争有了更加清晰、深刻的认识。

开拓法治宣传渠道推进扫黑除恶斗争

本报讯(记者 张璋 通讯员 范秀平)"到一线去,把法律服务送到村里,送到田间地头,忠实履行法治副书记职责。"日前,巴彦淖尔市临河区人民检察院驻狼山农场的五位法治副书记走进狼山农场各个分厂宣传扫黑除恶专项斗争。

法治副书记以扫黑除恶专项斗争为契机,以创建"五无"乡村建设为目标,了解所驻分厂是否存在村霸,是否有黑恶势力犯罪及"保护伞"情况以及村民需要的法律服务等,并对村民提出的法律问题进行解答。法治副书记深入了解社情民意,全面排查社会稳定存在的各类问题,用法治思维和法治方法解决诉求,为群众提供优质的法律服务。法治副书记此次深入狼山农场5个分厂,共发放宣传资料300余份。临河区检察院的法治副书记们将根据此次了解的相关情况,为村民开展法治巡讲做好前期准备。

中央扫黑除恶督导在内蒙古

检察开放日:让群众与检察机关"零距离"



专题汇报

包头讯 近日,包头市青山区人民检察院组织开展了以"携手关爱,共护明天"为主题的未成年人检察开放日活动。

活动中,受邀参加的人大代表,政协委员、教育局相关负责人、中小学教师、学生代表等60余人走进青山区检察院,参观了12309检察服务中心、案件管理中心、警示教育基地和公共关系中心等办公办案场所,并听取了"青山检察"现场新闻播报,零距离感受检察业务工作。

座谈会上,该院党组成员、检委会专职委员于建黎主持会议并向与会人员详细介绍了本院内设机构改革和检察工作情况,第一检察部主任谷文静就落实"一

举办业务培训班

阿木古郎讯 为进一步提升全院聘用干警业务能力水平及综合素质,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院利用业余时间举办了为期一周的聘用人员业务能力提升培训班。该院全体聘用人员参加了此次控训

培训主要围绕法律基础知识和行政基础知识两项内容展开,针对性强,内容丰富。在培训过程中,主讲老师用精炼清晰的

庭前调解促和谐

薛家湾讯 日前,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院受理了一起因民间借贷纠纷而提起的再审案件,标的额 100500元。双方当事人原是夫妻,婚前两人购买了一辆汽车,申请人崔某出资 100500元,被申请人秦某出资 50000元,该车辆登记在被申请人秦某名下。双方在协议离婚时,未约定该车辆的归属问题,后申请人崔某以民间借贷向法院提起诉讼,却对法院审理结果不服提起再审。

5月28日,经法院合法传唤双方当事

号检察建议",开展未成年人刑事检察工作情况,特色做法和取得的实际成效进行了

与会代表一致认为,青山区检察院未成年人检察工作本着"教育为主惩罚为辅"的原则,结合自身工作实际,积极探索未成年人刑事检察工作办案新机制,形成了较为完整、富有特点的未成年人权益保护专项检察工作,在维护法律公平正义、保护青少年健康成长等工作中作出了突出贡献。

青山区检察院将以本次检察开放日活动为契机,开门纳谏,认真落实意见建议,继续走进各中小学校开展系列法制宣传活动。 (肖玥)

学习交流固成果

知识脉络梳理培训内容的同时,还运用典型的案例和测验试题进一步巩固学习成果。针对法院工作实际,主讲老师还从树立良好心态、法律知识学习技巧、专业知识运用等方面与参加培训的干警分享经验,为干警答疑解惑。

干警在此次培训中受益匪浅,不仅业 务能力得到了有效提升,精神面貌也焕然 一新。 (格根哈斯 崔永华)

化解矛盾暖人心

人到庭参加听证会。听证会开始前,合议庭在明确双方当事人自愿、平等的基础上组织当事人进行调解。一开始,被申请人秦某态度很强硬,表示调解可以,但钱一分没有。在这种情况下,合议庭法官层层深入、耐心细致地给双方当事人做工作,以案说法、以情说案,晓之以情、动之以理,积极引导当事人通过法、情,理来解决问题,最终双方当事人以3万元达成一致意见并履行完毕,当事人撤回了再审申请。

(李永贵)

鄂托克旗法院成功执结劳动争议案件

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人 民法院执行二局干警成功执结了 10 起劳 动争议纠纷案件。

被执行人鄂托克旗某劳务服务有限责任公司拖欠李某某等 10 名员工经济补偿款共计 301716 元,为了讨回钱款,李某某等 10 人向劳动仲裁委员会提起了劳动仲裁。然而在仲裁裁决书生效后,被执行人仍然拒绝履行法定义务,无奈,李某某等 10 人向法院申请强制执行。执行干警根据申请执行人提供的线索,将被执行人

鄂托克旗某劳务服务有限责任公司法定代表人王某带回执行局,并组织 10 名申请执行人与王某共同展开调解。

行人与主采共问展开调解。 执行干警耐心地向王某释法明理,在劝说了3个小时后,王某仍然没有丝毫赔偿的意愿,甚至态度嚣张,试图强行离开。见此情形,执行干警果断对其采取强制控制措施,并警告王某,若不依法配合执行工作,将对其采取拘留措施。慑于拘留措施的威力,王某表示愿意配合工作,并当场向10名申请人赔偿了全部经济补偿款。 (某事中)

党建结对共建 助力扫黑除恶

包头讯为加强区域党建结对共建工作,深化扫黑除恶专项斗争宣传,6月4日,包头市石拐区司法局党支部与大发街道区域党工委开展了"深化扫黑除恶,建设平安社区"为主题的区域化党建活动,司法局干警、大发街道工作人员及辖区居民等80余人参加了活动。

活动中,司法局干警通过讲座的形式为辖区居民讲解了"什么是扫黑除恶""扫黑除恶工作实施步骤"等相关知识。此外,还开展了涉及扫黑除恶、宪法、婚姻法等相关法律法规的有奖知识问答。整个活动,氛围热烈,效果明显,群众在娱乐的同时学到了法律知识。

此项活动的开展,进一步激发了广大党员干警立足岗位职责,认真履行党员义务,积极参与扫黑除恶专项斗争的决心和勇气,为铲除黑恶势力滋生土壤提供了坚强的组织保障。下一步,石拐区司法局将以区域化党建结对共建为契机,以开展法律援助、公证等司法行政业务为载体,激发基层党建活力。 (潘晴杨)

拓展法治宣传阵地 提升校园普法效果

包头讯 日前,包头市青山区司法局科学路司法所在包头市第四十八中学打造建设了校园法治宣传阵地。

经过前期的沟通协调,科学路司法所在四十八中学阅览室打造了法治读书角和法治影院,摆放了相关法律知识、扫黑除恶等各类书籍 300 余本,宣传折页单 2000 份,并为学校配备了校园法治,青少年法律教育、扫黑除恶等多个主题的光碟,供班会时间为学生滚动播放。

活动当天,司法所工作人员利用"法治影院"为初二年级两个班的同学播放了扫黑除恶及相关法律知识的宣传短片,并进行了有奖竞答的趣味活动。此外,还与教师职工共同召开了"打造校园法治阵地开展系列法治宣教活动"动员会,会上,司法所工作人员、学校教师骨干分别发言,并共同研究,制定了详细的工作计划,为校园法治教育、矛盾排查等工作常态化、专业化奠定了牢固的基础。 (张怀介)

彰显扫黑除恶声威 营造全民参与氛围

包头讯 6 月 4 日,包头市九原区司法局沙河司法所组织辖区社区服刑人员开展了扫黑除恶专题警示教育活动。

活动中,沙河司法所工作人员向社区服刑人员家属代表宣读了《扫黑除恶人人有责——至社区服刑人员家属的一封信》,社区服刑人员代表宣读了自己的承诺书,承诺书从严格遵守法律法规及社区矫正各项监管规定,远离"涉黑涉恶",拒绝黑恶势力引诱等8个方面做出承诺。司法所负责人就开展扫黑除恶相关内容进行了宣讲,并重申了社区矫正相关监管规定,要求社区服刑人员要珍惜社区矫正机会,通过社区矫正使自己成为一名守法的公民。

此次活动,是沙河司法所坚持围绕中心,服务大局,加强社区矫正工作的重要举措,对加强社会治理,提高社区矫正质量,促进社会和谐稳定产生积极的作用。 (赵雪枫)

